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Geachte commissieleden, voorzitter,
Afgelopen vrijdag stuurde een coalitie van maatschappelijke organisaties u een brief onder leiding van VNO-NCW West. Het Havenbedrijf Rotterdam, Deltalinqs, Bouwend Nederland, Natuurmonumenten en de Natuur en Milieufederatie Zuid-Holland hebben samen met VNO-NCW West de handen ineen geslagen en vragen uw aandacht voor de slechte staat van de natuur en de economie. Het is 5 over 12 en we kunnen niet langer wachten met het herstel van onze natuur, het verbeteren van de waterkwaliteit en het reduceren van de uitstoot en depositie van stikstof. We halen de gestelde wettelijke doelen niet en de stikstofdepositie moet significant omlaag in de Natura 2000 gebieden, waarbij prioriteit moet worden gegeven aan de gebieden die er het slechtst voor staan. Natuurvergunningen kunnen door de stikstofproblemen niet worden verleend, de industrie loopt schade op waarbij er grote onzekerheid is ontstaan in de haven van Rotterdam over miljarden aan investeringen in schone fabrieken en productieprocessen, ook de rest van het bedrijfsleven en mkb loopt daardoor schade op, woningen kunnen niet worden gebouwd, laat staan de aanleg van nieuwe infrastructuurprojecten. 
Deze week kon u op het NOS journaal van acht uur zien hoe gedeputeerde Weverling samen met de Rotterdamse wethouder Simons de noodklok luidde voor de Rotterdamse haven en het kabinet vroeg om met een plan te komen dat te vergelijken is met ‘Project Beethoven’. VNO-NCW vroeg eind vorig jaar al om dringende actie om de Europese en dus ook Nederlandse industrie te redden. En vorige week nog trok Bouwend Nederland nog maar eens aan de bel over de slechte waterkwaliteit in Nederland en overhandigde eind 2024 het Watermanifest aan de Tweede Kamer samen met een brede coalitie. En op 4 februari dit jaar heeft de Maatschappelijke Alliantie, een brede groep van werknemer- en werkgeversorganisaties, milieuorganisaties, VNG, netbeheerders en anderen, zich opnieuw tot het kabinet gericht met een krachtige oproep om werk te maken van een stabiel, voorspelbaar en toereikend klimaat- en energiebeleid. Allemaal voorbeelden van hoe brede coalities de urgentie van vraagstukken op het gebied van klimaat, natuur, energie en economie gezamenlijk agenderen bij het Rijk en andere overheden. 
Eind 2024 werden wij al onaangenaam verrast door de uitspraak van de Raad van State over intern salderen. De recente uitspraak van de rechter in de Greenpeace-zaak maakt onomstotelijk duidelijk: er moet nú worden gehandeld. De tijd van uitstellen en afwachten is voorbij. De stikstofdepositie moet significant omlaag in de Natura 2000-gebieden, met absolute prioriteit voor de meest kwetsbare gebieden. Het Versnellingsplan, zoals dit op 21 november 2024 werd aangeboden aan het kabinet, bevat hiervoor concrete handvatten waarover wij de komende tijd met de provincie Zuid-Holland in gesprek zullen gaan. 
Dit is wat ons betreft het moment voor de provincie om daadwerkelijk leiderschap te tonen. Dit is niet alleen noodzakelijk voor natuurbehoud, maar ook cruciaal om de economische en ruimtelijke ontwikkeling in Zuid-Holland weer mogelijk te maken. Zodat wegen en huizen gebouwd kunnen worden, boeren weer perspectief krijgen, ondernemers en industrie weer vergunningen kunnen krijgen en de natuur zich kan herstellen. 
Wij zien dat het college van Gedeputeerde Staten in Zuid-Holland doordrongen is van de ernst van de situatie. Zij kunnen de steun van de leden van Provinciale Staten goed gebruiken voor de ingewikkelde keuzes en soms pijnlijke maatregelen die genomen zullen moeten worden. Wij 


roepen uw Staten daarom met klem op om te kiezen voor effectieve, juridisch houdbare en uitvoerbare maatregelen.
En we realiseren ons heel goed dat de provincie het niet alleen kan, dat hier het Rijk onmisbaar voor is, en dat alle sectoren een bijdrage moeten leveren. Want alleen door samenwerking tussen de sectoren en een eerlijke verdeling van inspanningen kunnen we een gezonde toekomst creëren waarin ruimte is voor zowel economische ontwikkeling als natuurbehoud. 
Dank voor uw aandacht.
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