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Geachte voorzitter, raadsleden,
“Stel u voor: u fietst vanaf de stad zo over een groene loper naar de duinen, langs een levendig Duindigt waar natuur, erfgoed en recreatie samenkomen”.

Dank dat ik hier vanavond het woord mag voeren namens de Natuur en Milieufederatie Zuid-Holland. Wij werken nauw samen met de buurtvereniging Wassenaar Duindigt om u een sterk, gedragen toekomstbeeld te presenteren: ons ontwikkelplan “Poort tussen stad en duin”. We staan in de startblokken om dit ontwikkelplan als een van de alternatieven, samen met alle relevante partijen, uit te werken.

Dit plan gaat niet alleen over de toekomst van Renbaan Duindigt, maar over de hele overgangszone tussen stad en duin – een gebied dat cruciaal is voor natuur, recreatie en de identiteit van zowel Wassenaar als Den Haag.

Op dit moment liggen er drie scenario’s voor u:

· het plan van Villa Betty met 46 villa’s en een opgeknapte renbaan,

· het plan van het Rijksvastgoedbedrijf met het nieuwe Eurojust-hoofdkantoor op een deels bebouwd terrein,

· en ons plan “Poort tussen stad en duin”, waarin natuur, erfgoed en recreatie samenkomen in een integrale, groene aanpak zonder grootschalige woningbouw of kantoren.

Ons plan is belangrijk omdat het een samenhangend toekomstbeeld biedt. Het verbindt de musea, de landgoederen, de duinen en de stad tot één geheel. We versterken de fiets- en wandelstructuur en creëren nieuwe routes waardoor Meijendel wordt ontlast. Zo ontstaat er een echte groene loper van Den Haag naar de kust, een verbinding die beide gemeenten ten goede komt.

Daarnaast behouden we Renbaan Duindigt in beperkte vorm en geven we het erfgoed op het terrein een nieuwe functie. De renbaan en het aanwezige erfgoed blijven zo beleefbaar en krijgen een eigentijdse betekenis: een plek waar mensen elkaar ontmoeten voor recreatie, educatie en cultuur. Ons plan maakt van Duindigt een open en toegankelijk gebied. Het wordt een plek waar natuurontwikkeling, rust en recreatie samengaan, waar bewoners van beide gemeenten kunnen wandelen, fietsen en genieten, en waar bezoekers de regio binnenkomen via een groen visitekaartje. Belangrijk is ook dat dit plan breed maatschappelijk draagvlak heeft. Het is niet bedacht achter een bureau, maar tot stand gekomen in nauwe samenwerking met bewoners, natuurorganisaties en lokale partners. De NMZH brengt expertise in op het gebied van natuurontwikkeling en gebiedsprocessen; de buurt brengt gebiedskennis en betrokkenheid in. Samen maken we een plan dat aansluit bij de waarden van Wassenaar én Den Haag.

Daarom vragen wij u om ons plan, naast de andere scenario’s, de ruimte te geven om verder uit te werken – in samenwerking met de gemeente, de eigenaar en alle betrokken partijen.

“Geef ons vanavond mandaat om dit plan als volwaardig alternatief uit te werken – voor een open, groen Duindigt dat Wassenaar én Den Haag verbindt”.

Dank u wel.
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